
1. 다음 분수를 순환소수로 나타낼 때, 순환마디 개수가 가장 많은 것의
기호를 써라.
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= 0.5̇71428̇ , 순환마디 6 개
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= 0.3̇6̇ , 순환마디 2 개
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11
= 0.2̇7̇ , 순환마디 2 개

따라서 순환마디 개수가 가장 많은 것은 ㉡이다.

해설



2. 분수
17

6
을 소수로 나타내면?

① 2.80̇3̇ ② 2.8̇03̇ ③ 2.803̇ ④ 2.83̇ ⑤ 2.8̇3̇

17 ÷ 6 = 2.83333 · · · = 2.83̇

해설



3. 순환소수 0.75̇보다
1

5
만큼 작은 수를 순환소수로 표현하면?

① 0.1̇ ② 0.3̇ ③ 0.5̇ ④ 0.7̇ ⑤ 0.9̇

0.75̇ − 1

5
=

75 − 7
90

− 18

90
=

68

90
− 18

90
=

50

90
= 0.5̇

해설



4. x = 0.1̇ 일 때,
1
1

1

x
− 1

을 구하여라.
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x
− 1 = 9 − 1 = 8

해설



5. 312 = 81x일 때, x의 값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

312 = (34)x = 34x

∴ x = 3

해설



6. 815 = (3□)5 = 3□ 에서 안에 알맞은 수를 차례로 구하여라.

4

20

81 = 34 , (34)5 = 320이므로 4, 20이다.

해설



7. 485 = 2a × 3b 일 때, ab 의 값을 구하여라.

100

485 = (24 × 3)5

a = 20, b = 5

∴ ab = 100

해설



8. 다음 중 알맞은 수를 찾아 A + B + C 를 구하여라.

㉠ aA ÷ a3 =
1

a
㉡ (xB)3 ÷ (x2)5 =

1

x4

㉢ (y3)C × y × y6 = y18

23

3

㉠ aA ÷ a3 =
1

a3−A =
1

a
3 − A = 1

∴ A = 2

㉡ (xB)3 ÷ (x2)5 =
1

x2×5−B×3 =
1

x4

2 × 5 − B × 3 = 4

∴ B = 2

㉢ (y3)C × y × y6 = y3×C+1+6 = y3×C+7 = y18

3 ×C + 7 = 18

∴ C =
11

3

∴ A + B + C = 2 + 2 +
11

3
=

23

3

해설



9. 다음 보기의 수 중에서 가장 큰 수를 a , 가장 작은 수를 b 라 할 때,
a = 2m, b = 2n 이고, m = 2p, n = 2q 이다. 이 때, p + q 의 값을
구하여라.
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}3
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2
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2)3 22
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보기

9

{
(22)2

}3
= 212

(22)2
2
= 22

3
= 28

2(2
2)3 = 22

6
= 264

22
22

= 22
4
= 216

따라서 가장 큰 수 a = 22
6
, 가장 작은 수 b = 22

3
이므로

m = 26, n = 23

∴ p + q = 6 + 3 = 9

해설



10. n < m < 10 인 자연수 m, n 에 대하여
mnnm

mmnn =
( n

m

)8

을 만족하는

m + n 의 값을 구하여라.
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mnnm

mmnn =
nm

mm ×
mn

nn =
( n

m

)m
×
(m

n

)n
=

( n
m

)m
×
( n

m

)−n
=( n

m

)m−n

따라서 n < m < 10 이고 m − n = 8 을 만족하는 자연수 m, n 은
m = 9, n = 1 이다.
∴ m + n = 10

해설



11.
Å
1

2
xy2z
ã2
× 4x3y2

3
÷
Å
− xy2z

3

ã
= axbycz 에서 a − b2 +

3

2
c 의 값은?

① −5 ② −7 ③ −11 ④ −13 ⑤ −15

1

4
x2y4z2 × 4x3y2

3
× −3

xy2z

= −x2+3−1y4+2−2z2−1

= −x4y4z
∴ a = −1, b = 4, c = 4

∴ a − b2 +
3

2
c = −1 − 16 + 6 = −11

해설



12. (
2x2y

)3 × (−x2y3
)
÷
¶
(−x)3 y

©2
을 간단히 하면?

① −8x2y4 ② 2x2y3 ③ 8x2y4

④ −2x2y3 ⑤ 4x4y2

23x6y3 × (−x2y3) ÷ x6y2

= −8x8y6 ÷ x6y2 = −8x2y4

해설



13. 원기둥 모양의 물통에 물을 가득 넣었더니 물의 부피가 (3xy2)4 이
되었다. 물통의 밑면의 넓이가 3x2y3 일 때, 수면의 높이를 구하여라.

27x2y5

원기둥의 부피를 구하는 공식은 (부피) = (밑넓이) × (높이) 이
므로,
(3xy2)4 =

(
3x2y3

)
× h

h = 27x2y5

∴ 높이는 27x2y5 이다.

해설



14. 다음 식을 만족하는 x, y 를 구하여라.
484 = (2x × 3)4 = 2y × 34

x = 4

y = 16

484 = (2x × 3)4 = 2y × 34

484 = (24 × 3)4 = 216 × 34

∴ x = 4 , y = 16

해설



15. 상수 A, B, C 에 대하여 −(2x2 +7x) + (x2 +9x − 4) = Ax2 + Bx +C
일 때, A + B + C 의 값을 구하여라.

−3

−(2x2 + 7x) + (x2 + 9x − 4)
= −2x2 − 7x + x2 + 9x − 4
= −x2 + 2x − 4
즉, Ax2 + Bx + C = −x2 + 2x − 4 이다.
따라서 A = −1, B = 2, C = −4 이므로
A + B + C = (−1) + 2 + (−4) = −3

해설



16. 어떤식에 3x2+5x−4 를빼었더니 7x2+3x+1 이 되었다. 어떤식을
구하면?

① −4x2 + 2x − 3 ② −4x2 − 8x − 5 ③ 4x2 + 8x − 3

④ 10x2 + 8x − 5 ⑤ 10x2 + 8x − 3

7x2 + 3x + 1 + (3x2 + 5x − 4)
= 7x2 + 3x + 1 + 3x2 + 5x − 4
= 10x2 + 8x − 3

해설


